

Turnaj ve famfrpálu ovládne Bouchalky

Zlatonka, camrál, útočníci, chytači a kovové obruče se po osmi měsících vrací opět k nám do Žďáru nad Sázavou, tentokrát v mezinárodní verzi.

O víkendu 13. a 14. 7. se na fotbalovém stadionu na Bouchalkách uskuteční famfrpálový turnaj s názvem Victory games.

Jak říká Radim Technik, ředitel pořadatelské městské organizace Sportis, na hřišti se budou prohánět nejenom obdivovatelé tohoto netradičního kontaktního sportu z Česka, ale i ze zahraničí.

„Na své si přijdou velcí i malí obdivovatelé mladého kouzelníka z Bradavic. Těšit se mohou nejen na napínavé sportovní zápasy, ale také si vyzkoušet famfrpálový zápas na vlastní „kouzelnickou kůži“, uvádí.

Na doprovodném programu se spolupodílí další městské organizace Kultura Žďár, Knihovna M. J. Sychry a Active-SVČ.

„Na své si přijdou i fanoušci filmů Harry Potter. V sobotu 13. 7. se v kině Vysočina koná maratón filmů natočených podle fantasy románů britské spisovatel-

Víkend v duchu Harryho Pottera

ky J. K. Rowlingové,“ informuje ředitel Technik.

V neděli 14. 7. se můžeme přímo na fotbalovém stadionu těšit na doprovodný program. Děti budou řešit šifrovací hru z dílny Active-SVČ s hrozným názvem „Hledání relikvií smrti“ a dospělí by mohlo zaujmout netradiční občerstvení z bradavické jídelny Matěje Papáčka. Na památku si můžeme odnést relikvii z dílny Zdeňky Formánkové.

„Těšíme se na vás,“ vzkazují pořadatelé ze žďárských „Bradavic“.

Program Victory games

(mezinárodní famfrpálový turnaj, fotbalový stadion Žďár n. S.)

Sobota 13. 7.

9-16 hodin základní skupina

Doprovodný program: Maratón filmů Harry Potter v Kině Vysočina

Harry Potter a Fénixův řád (12.30-14.50); Harry Potter a Relikvie smrti - část 1. (15.30-17.50); Harry Potter a



ŽDÁR za pár dní hostí mezinárodní turnaj ve famfrpálu. Chytač a zlatonka.

Ilustrační foto z MČR 2023 Tomáš Krabač

Relikvie smrti - část 2. (18.30-20.40)

Neděle 14. 7.

9-12 základní skupina

12-13 vyzkoušejte si famfrpál

13-15 medailové zápasy

Doprovodný program: občerstvení s nádechem Harryho Pottera, šifrovací hra pro děti Hledání relikvií smrti

-lko-

Letní objevování a vzhůru do věže

Prázdniny v Regionálním muzeu, to je výstava Tvrz vypráví a k ní prázdninové workshopy, stálá expozice z dějin města v Moučkově domě a vyhlídková věž u kostela sv. Prokopa.

Tvrz vypráví

Výstava s názvem Tvrz vypráví připomíná devadesátiny muzea a seznámí nás hravou formou s architektonickým fenoménem tvrze. Také představí příběhy dvou obyvatel tvrze žďárské: rychtář Hanuš žil v 15. století a zapsal se do dějin města založením několika rybníků. Úředník kardinála Ditrichštejna a správce žďárského panství Matouš Augustin Lejský z Rozenpachu po svém působení ve Žďáře vstoupil do služeb slavného

Albrechta z Valdštejna.

Malí i velcí návštěvníci si mohou zkusit postavit vlastní tvrz, zahrát si na archeology a odkrýt část pálené dlažby, zahrát si řemeslnické pexeso, vyzkoušet dobový doplněk nebo vymalovat podle svého vkusu dobové postavy.

Těšit se mohou na autorskou projekci k dějinám žďárské tvrze, komiks i na řadu originálních exponátů včetně pergamenové listiny ze žďárského Státního okresního archivu.

Vzhůru do věže

Ve spolupráci muzejníků s blízkou ŘK farností bude po celé léto zpřístupněna věž nejstaršího žďárského kostela sv. Prokopa ze 13. století.

Po zdolání 103 schodů nám bude

odměnou rozhled z ochozu věže do vzdálenosti až 12 km. Ale hlavně si z ptačí perspektivy prohlédneme Žďár a na jeho severní periferii i nepřehlédnutelnou Zelenou horu. Od našeho průvodce vyslechneme zajímavosti z historie města, prohlédneme si staré fotografie, sběratelé získají ve věži turistické razítko.

Dějiny města

V Moučkově domě si užijeme komentovanou prohlídku stálé expozice, která nás provede dějinami města od středověku až po začátek 20. století. Poznáme zdejší řemesla a cechy, nahlédneme do prvorepublikového obchodu, měšťanského salonu a objevíme výrobky, které proslavily Žďár – dýmku „žďárku“, sladká mejdlíčka z Amylonu či síťovku Vavřína Krčila.

Aktuální časy prohlídek najdeme na webu muzea.

Prázdninové workshopy

Během léta ožíví výstavu Tvrz vypráví prázdninové workshopy.

Rodiny s dětmi na nich čekají zajímavé úterky a čtvrtky.

Program poběží na výstavě, v edukační místnosti, a za příznivého počasí i venku kolem muzea. Budeme bádát, hrát si i tvořit a při tom se dozvíme spoustu nových informací.

Poprvé 2. 7. proběhne program Stavíme tvrz! a bude se opakovat každé úterý (10-11.30). Z dětí se stanou stavitelé, řemeslníci i majitelé tvrze. Vyzkouší si některé nástroje užívané ve středověku,



V ARCHEOLOGICKÉM koutku Tvrze si děti vyzkouší způsoby odkrývání památek. Foto: archiv RM

prozkoumají archeologické nálezy, zahrají si pohybové pexeso a hlavně budou stavět svoji vlastní tvrz nebo dotvoří autorskou ilustraci Magdy Smejkalové, která vznikla přímo k této výstavě.

Poprvé 4. 7. a pak každý čtvrtek (10-11.30) se společně vydáme Po stopách obyvatel tvrze a prožijeme dva velké příběhy. Děti se seznámí s rychtářem Hanušem a úředníkem Matoušem Augustinem Lejským. Vyzkouší si dobové kostýmy, probádají nejstarší vyobrazení Žďáru, vytvoří si vlastní erb a domů si odnesou autorský komiks Kamily Dvořákové.

Rezervace na: 736 776 840, martina.schutova@zdarns.cz -lko-

Koupaliště a kemp Pohoda Únanov



5 km od Znojma, otevřeno 10:00 – 20:00 hod.

www.obecunanov.cz

www.autokemp-unanov.cz

